
  به نام خدا  : �م و �م خا�واد�ی

  اداره �ل آ�وزش و �ورش ا�تان آ�با�جان ��ی  
  

  :کلاس

  97/ 3/  ....  :�ر� ا��حان  )1(آمار و احتمال  :ماده ��ی

  دقیقه 110 :�دت ا��حان  ریاضییازدهم  :  پا� ���ی�ی

   :ساعت امتحان  2: سوال                   تعداد صفحه 16: تعداد سوال  96-97سالتحصیلی  خرداد ماه

ف
ردی

  

  بارم  الاتوـس
p قانون توزیع پذیري  1 (q r) (p q) (p r)Ú Ù = Ú Ù Ú 5/1  .به کمک جدول ارزش گزاره ها را ثابت کنیدرا  
در ابتدا چند عضو  Aمجموعۀ  .شود واحد اضافه می 48هاي آن ،  به تعداد زیر مجموعه ، Aمجموعۀ متناهی عضو به اعضاي  2با افزودن   2

                                                      داشته است؟                                          
1  

A:ثابت کنید به کمک جبر مجموعه ها.دو مجموعه باشند B و  Aاگر   3 (A B) A B- = -I  1  
}عددي به تصادف از مجموعۀ  4 , , , , }1 2 3 1000K1   ؟استچه قدرنباشد ، 7باشد ولی مضرب  4مضرب  احتمال این که عدد.انتخاب می کنیم  
Sدر فضاي نمونه اي  5 {a,b,c}= P{a,b}: اگر داشته باشیم   P{c}=   5/1           .ا بیابیدرP{c}در این صورت3
P(A)اگر   6 =

1
P(B)و  4 =

1
P(Aو   6 | B) =

1
P(A، حاصل  3 B)U5/1                                                        را به دست آورید  

احتمال آن که .است 7/0برابر  Bو همین احتمال براي شخص  6/0سال دیگر ، ناراحتی قلبی پیدا کند  20تا  Aاحتمال آن که شخص   7
                                                                                                        قدر است؟سال دیگر بیماري قلبی پیدا کند، چه  20حداقل یکی از آن ها تا 

5/1  

  :مهره به تصادف خارج می کنیم،مطلوب است احتمال آن که  3مهرة سفید موجود است،  4مهرة آبی و  6جعبه اي در   8
  .هیچ کدام از مهره ها آبی نباشند) ب                                         .حداقل دو مهره آبی باشند) الف

5/1  

  :یک شرکت خدماتی سطح سواد کارگران و کارمندان به صورت زیر استدر   9
  سطح سواد  ابتدایی  راهنمایی  دیپلم  فوق دیپلم  لیسانس  بالاتر  جمع کل

  تعداد نفرات  5  35  40  100  200  20  400
  :مطلوب است

  .چند درصد افراد سطح سواد زیر فوق دیپلم دارند )ب           رسم نمودار دایره اي) الف
  .چند درصد افراد سطح سواد بالاي لیسانس دارند) پ

1  

,میانگین داده هاي  10 , , ,a2 3 4 4 ,میانگین داده هاي .می باشد 2برابر   , , , ( a)+2 3 4 4 100   1  ؟چه قدر است6

            . میانگین داده هاي جدول مقابل را بیابید  11
  حدود دسته  2-4  4-6  8- 6  8-10

6  8  7  4  if    

1  

  5/1    .مطلوب است محاسبۀ ضریب تغییرات 63،50،64،23،45،17،74،53،26،59،32براي داده هاي   12

xاگر واریانس   13 , x , x ,x ,x1 2 3 4 xبرابر صفر باشد، واریانس داده هاي 5 , x , x ,x ,x+ + + +1 2 3 4 51 2 3 4   1                                    چه قدر است؟ 

  1  .نمونه گیري اریب را همراه با یک مثال مناسب تعریف کنید  14

    ادامۀ سوالات در صفحۀ دوم  
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  به نام خدا  : �م و �م خا�واد�ی

  اداره �ل آ�وزش و �ورش ا�تان آ�با�جان ��ی  
  

  :کلاس

  97/ 3.... /   :�ر� ا��حان  )1(آمار و احتمال  :ماده ��ی

  دقیقه 110 :�دت ا��حان  یازدهم ریاضی :پا� ���ی�ی  

  : ساعت امتحان  4: ل                   تعداد صفحهسوا 16: تعداد سوال  96-97خرداد ماه سالتحصیلی 

ف
ردی

  

  بارم  الاتؤسـادامۀ 
نام هر روش نمونه .از آن انتخاب کنیم n=20عضو تشکیل شده باشد و می خواهیم یک نمونه به اندازة  N=  100فرض کنید جامعه اي از   15

  .گیري را بگویید
  .شود و بخواهیم از هر قسمت نمونۀ تصادفی ده تایی انتخاب کنیم تایی تقسیم 50جامعه به دو قسمت ) الف
  .قسمت مساوي تقسیم کنیم و دو قسمت را به عنوان نمونه انتخاب کنیم 10اگر جامعه را به تصادف به ) ب

1  

، میانگین  2مونه اي به اندازة میلیون باشد و بر اساس ن 7، صفر و  1،  3،  5،  2نفر اگر حقوق ماهانۀ آن ها  6در جامعه اي متشکل از   16
  :حقوق این جامعه را بر آورد کنیم ، مطلوب است

  پارامتر جامعه و مقدار آن) الف
  جدول برآوردهاي مختلف نمونۀ دو تایی) ب
  رسم نمودار جدول برآورد) پ

2  

  . موفق و سربلند باشید
  

20  
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  به نام خدا  : �م و �م خا�واد�ی

  اداره �ل آ�وزش و �ورش ا�تان آ�با�جان ��ی  
  

  :کلاس

  97/ 3/  ....  :�ر� ا��حان  )1(آمار و احتمال  :ماده ��یبارم 

  دقیقه 110 :�دت ا��حان  ریاضییازدهم  :  پا� ���ی�ی

   :ساعت امتحان  3: سوال                   تعداد صفحه 16: تعداد سوال  96-97ی سالتحصیل خرداد ماه

ف
ردی

  

  بارم  الاتوـسراهنماي تصحیح 
1    

(p q) (p r)Ú Ù Ú  p (q r)Ú Ù  p rÚ  p qÚ  q rÙ  r  q  p  
T  T  T  T  T  T  T  T  
T  T  T  T  F  F  T  T  
T  T  T  T  F  T  F  T  
T  T  T  T  F  F  F  T  
T  T  T  T  T  T  T  F  
F  F  F  T  F  F  T  F  
F  F  T  F  F  T  F  F  
F  F  F  F  F  F  F  F  

   .چون دو ستون آخر جدول یکسان شده اند پس تساوي برقرار است
  نمره )5/0(سه ستون اول   - نمره  1ستون آخر  6

5/1  

2  
                                          

n n n n n

n n
( / ) ( / )

( / ) ( / )

++ = ® + = ´ ® = ´

® = ® =

2 25 25
25

2 48 2 2 48 4 2 48 3 2
16 2 4 25

o o

o o
                                                    

1  

3  A (A B) A (A B) A (A B ) (A A ) (A B )
(A B) A

( / ) ( / )
( / ) ( / )B
¢ ¢ ¢ ¢ ¢- = = =

= Æ - = -
25 25

25 25
o oI I I I U I

o o

U I

U
  1  

4  
( / ) ( / ) (

[ ] [ ]
P(A B) P(A) P(A B) / / )-

- = - = - = =

1000 1000
250 354 28 0 2151000 1000 102 505 205o o oI  

1  

5                                                                                     P{a,b} P{c} P{a} P{b} {c ( / )P }= ® + =3 3 5o  

                                                   P{a} P{b} P{c} P{c} P{c( / ) ( / )} P{c}+ + = ® + = ® =
11 3 1 45 5o o  

5/1  

6                     
P(A B) P(A B)P(A | B) P(A B)

P(B)
( / ) ( / )= ® = ® =

1 1
13 18
6

5 5I
Io o

I  

                                                                                           
( /P(A B) P(A) P(B )

( /

) P(A B)

)

= + -

= + - =

2
1 1 1 13
4 6 18 36

5

25

o

o

U I

  

  

5/1  
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7  ( / )

( / ) ( /

P(A B) P(A) P(B) P(A) P(B)

)

= + - ´
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5/1  
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o ) الف  

  

5/1  

a         )5/0()  الف  9 = ´ =3
40 360 36400

o o      و      /a = ´ =2
35 360 31 5400

o o     و      /a = ´ =1
5 360 4 5400

o o  

                        a = ´ =6
20 360 18400

o o               وa = ´ =5
200 360 180400

o o         و     a = ´ =4
100 360 90400

o o  

+/  )25/0()  ب +
´ =

5 35 40 100 20400
o o  

´/              )25/0()  پ =
20 100 5400

o o 

  

1  

10                                                         a, , , ,a / )a (+
® = ® = -

132 3 4 4 2 35 5o  

                                                              ( / ), , , , x® = =
952 3 4 4 82 195 5o  

1  

 )5/0( :ابتدا مرکز دسته ها را پیدا می کنیم  11
  دسته مرکز  3  5  7  9
6  8  7  4  if  

                                                                                                (x / )/+ + +
= = =

12 35 56 54 157 6 2825 25 5o  

1  

12  

              
( / ) ( / )

( / ) ( / )

x

/CV /

+ + + + + + + + + +
= = ® s =

s = ® =

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
2

2

506 14 13 20 7 28 29 1 23 18 4 174611 11
3598 327 18 08327 0 3911 46 425 56

25 5

  

o o

o o

  

5/1  

  .اگر یکی از شاخص هاي پراکندگی برابر صفر باشد ، آنگاه همۀ داده ها با هم برابرند  13
                                                                        )5/0(    x x x x xs = ® = = = =2 1 2 3 4 5o  

                                                                    
x x x x x x )x (x /+ + + + + + + + +

= = = + ® s = =1 2 3 4 5 1 21
1 2 3 4 5 10 102 25 5 5 5o   

  
                

1  
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  .یابد، می گویند آن روش نمونه گیري اریب استیک روش نمونه گیري از نمونه گیري ایده ال فاصله بگیرد و به سمتی خاص انحراف اگر  14
)5/0(  

اگر براي کشف نظر مردم ، طراحی نظر سنجی در وبگاهی پر طرفدار دربارة فردي خاص صورت گیرد آنگاه داده : انت�ا�ت ه نظر س�نجی در�ر : م�ال
  )5/0( .ها به سمتی خاص انحراف می یابد و افزایش داده ها هم تاثیري در اریب نشدن نمونه گیري ندارد

1  

  1  )5/0( طبقه اي) ب                       )5/0(خوشه اي  ) الف   15
  میانگین حقوق جامعه: پارامتر )  الف  16

x: مقدار پارامتر         + + + + +
= = =

2 5 3 1 7 18 36 6
o  

  )  ب
{ , }, { , }3 1 2o  { , }2o  { , }1 o  نمونه  

5/1  1  5/0  x  
2
15  1

15  1
  احتمال  15

                                                                 
{ , }, { , }7 5 2o

  
{ , }5 1  { , },{ , }5 2 3o

  
{ , }1   نمونه  3

5/3  3  5/2  2  x  
2
15  1

15  2
15  1

  احتمال  15

                                                    
{ , }7 5  { , }7 3  { , }7 2  { , },{ , }7 1 5   نمونه  3

6  5  5/4  4  x  
1

15  1
15  1

15  2
  احتمال  15

  ودار میله ايرسم نم) پ

2  

  .ضمن عرض خسته نباشید خدمت همکار گرامی لطفا براي راه حل هاي درست دیگر بارم منظور فرمایید
  

20  
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